
 1

 
 
 
Nom :  
Prénom :    Classe :  
 
 
Consigne : Le devoir devra être rédigé sur une copie double, le sujet et la courbe sont à rendre 
insérés dans cette copie. Le sujet comporte 5 exercices indépendants et un exercice expérimental 
(exercice 6).  
 
Connaître (C) = …… /14       Appliquer (A) = ……  / 10       Raisonner (R) =  …… /3         Communiquer (Co) =  …...  /2 

Activité expérimentale : ……./2   
 

 C A R Co 
Exercice 1 : A chaque grandeur son symbole et son unité (6 points) 

Relier à l’aide de flèches chaque grandeur à son symbole et à son unité. 

U                            résistance                          volt 

I                              tension                              ohm 

R                            intensité                             ampère 
 
Exercice 2 : Les lois des circuits (11 points) 
On considère le circuit suivant : 
 
 
 
 
 
 
 
 

2-b) En déduire la relation mathématique qui existe entre les intensités Ig, I1 et I2 ?  

3- On mesure I1 = 150 mA et I2 =100 mA. Que vaut Ig ? 

II) Etude de la tension : 
On note Ug la tension aux bornes du générateur, et respectivement UL1, UL2 et UL3 les tensions 
aux bornes des lampes L1, L2 et L3. 

1-a) Enoncer la loi d’égalité des tensions dans un circuit en dérivation. 

1-b) En déduire la relation mathématique qui existe entre les tensions Ug et UL1 ? 
 

2-a) Enoncer la loi d’additivité des tensions dans un circuit en série. 

2-b) En déduire la relation mathématique qui existe entre Ug, UL2 et UL3 ? 
 

3) On mesure Ug = 6V ; UL3 = 4V.  

       a) En déduire les valeurs de UL1. 

       b) En déduire la valeur de UL2 . 
 
 
 
 

    

Date :  
Durée : 1h 
Note :  

/30 

I) Etude de l’intensité : 
1- a) Enoncer la loi d’unicité des intensités dans un circuit 
en série. 

1-b) Expliquer pourquoi les intensités du courant qui 
traverse les lampes L2 et L3 sont égales  à la même valeur I2. 

2- a) Enoncer la loi d’additivité des intensités dans un 
circuit en dérivation. 
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Exercice 3 : L’adaptation (4 points) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 4 : Résistance et loi d’Ohm (3 points) 

1- Les résistances sont très souvent utilisées dans les appareils de chauffage. Quel est le rôle 
de la résistance dans ce type d’appareils ? 

2- Enoncer la loi d’Ohm. 

3- On suppose un radiateur électrique, alimenté par la tension du secteur (U = 230V) et de 
résistance R = 100 Ω. Calculer en utilisant la loi d’Ohm, l’intensité du courant qui traverse 
cette résistance ? 

 
Exercice 5 : Caractéristique d’un dipôle (3 points) 

En TP, un élève effectue les mesures suivantes sur un dipôle inconnu.  
 

UR (V) 2,0 4,0 6,0 8,0 10 
I (A) 0,02 0,04 0,06 0,08 0,10 

 

1- Sur la feuille de papier millimétré fournie, placer les points du tableau ci-dessus et tracer la 
courbe UR en fonction de I. 
 

2- En déduire quelle est la nature du dipôle inconnu. Justifie. 
 
Exercice 6 : Exercice de travaux pratiques. (2 points) 
Observer le circuit réalisé par ton professeur, et noter les valeurs de la tension aux bornes de la 
lampe, et de l’intensité qui la traverse. (Attention aux unités). 
 

U = ………………….                              I = …………………. 
 

 
 

Présentation – rédaction - orthographe :               /2 
 

 

Borne V 
Borne COM 

Clou en fer 
Fil de cuivre 

Nathalie réalise l’expérience ci-contre en 
utilisant un citron, un fil de cuivre, un clou 
en fer et un multimètre utilisé en voltmètre. 
 

1) Quelle est la tension aux bornes de ce 
dipôle ? (Utiliser la notation vue en cours) 
 

2) À quel dipôle peut-on comparer 
l’ensemble constitué du citron et des deux 
métaux ? Justifie 
 

3) Sur le culot d’une lampe, on voit les 
indications : 6V ; 100 mA. Comment 
appelle t-on ces valeurs ? 
 
4) Si on branche cette lampe sur ce dipôle, 
brillera t-elle normalement ? Sera-t-elle en 
surtension ou en sous-tension ? Justifie. 


